коммунизм создается трудом миллионов УЧИТЬСЯ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ

Прошло четыре замечательных года семилетки, программа которых выполнена успешно радостью сознаем, что сделали еще один шаг по пути к светлому будущему — коммунизму.

Многолетний опыт борьбы трудящихся нашей страны и стран народной демократии за победу социализма и построение комму низма подтверждает правильность одного из важнейших выводов ле. нинизма, о том, что важнейшим условием реэкого ускорения обще. ственного развития при социализме является вовлечение в само. стоятельное творчество миллионов людей, в прошлом угнетенных бесправных и обездоленных

«... Социализм может быть построен только тогда, — говорил Ленин, — когда в 10 и 100 раз более широкие массы, чем прежде, станут сами строить государ'ство и строить новую хозяйственную жизнь» (В. И. Ленин, соч., т. 28, стр. 380).

Рассматривая первые шаги твор. ческого участия народа в комму. нистическом строительстве, В. И Ленин увидел в соревновании новую движущую силу общественно. го развития, научно доказал, что возникновение соревнования есть величайший переворот в отнощении людей к труду.

Ленин видел главное содержа. ние этого переворота в том, что передовые рабочие, а вслед за ними все трудящиеся переходят от безинициативното участия в магериальном производстве к творческому сознательному участию в решении каждой производственной задачи, от принудительной дисциплины - к дисциплине сознательной, от индивидуальной разобщенности — к творческой взаимопомощи.

В. И. Ленин прозорливо усмотрел всемирно-историческое значение коммунистических субботников. В своей брошюре «Великий почин», посвященной героизму рабочих в тылу, он обратил особое внимание на рост производи-тельности труда. Народ, обросивший ярмо эксплуатации, освободившийся от вековой кабалы. стал хозяином страны и работает теперь не на капиталистов, а на себя Такой народ не пожалеет сил для строительства нового об-

Коммунизм есть высшая, против капиталистической, производительность труда добровольных, сознательных, объединенных, использующих передовую технику, рабочих. «Коммунистические субботники, - говорил Ильич, - необыкновенно ценны, как фактическое начало коммунизма»

В помощь пропагандистам и слушателям кружков экономических знаний

писал он, есть бесплатный труд на пользу общества, труд производимый не для отбытия определенной повинности, не для получения права на известные продукты, не по заранее установленным и узаконенным нормам, а труд добровольный, труд вне нормы, без расчета на вознаграждение, труд по привычке трудиться на общую пользу, труд как потребность здорового организма.

Более 40 лет отделяют нас от первых субботников. Осуществлены грандиозные преобразования во всех областях экономической и общественно-политической жизни страны. В трудной, поистине титанической борьбе за построение нового социалистического общест. ва в нашей стране, советский народ под руководством Коммуни. стической партии одержал выдающиеся победы

новый этап, новые формы СОРЕВНОВАНИЯ

Сейчас наша страна вступила и новый важнейший период своего развития — период развернутого строительства коммунистического общества. Во весь рост встала историческая задача — достичь наивысшей в мире производительности труда. Это вдохновило советских людей на новые трудовые подвиги Никогда еще так не расцветали народные организаторские таланты, не проявлялось так широко и убедительно коммунистическое отношение к труду, к коллективу

В канун XXI съезда КПСС мно. гомиллионный комсомол выступил инициатором нового патриотичедвижения за создание бригад коммунистического труда Зачинателями этого славного дела оказались молодые железнодорожники локомотивного депо Мо. сква — Сортировочная — родины первого коммунистического субботника, так горячо и страстно поддержанного Лениным в 1919

После большого и волнующего разговора люди решили так: надо учиться, работать и жить по-коммунистически, воспитывать в себе коммунистическое отношение труду, к обществу, друг к другу Для разведчиков будущего нет ничего почетнее уже сегодня удостоиться чести называться удар. никами коммунистического труда

Социалистическое соревнование на комбинате

Трудящиеся комбината, вступая цехи завода: в семилетку решили выполнить ее досрочно, в 6 лет. Успешная работа будет во многом зависеть социалистического от массового соревнования, развернувшегося на участках и агрегатах цехов нашего многоотраслевого производства

В начале года все цехи прини. мают социалистические обязатель. ства по успешному завершению производственной программы, по выпуску сверхплановой продукции, улучшению технико-экономических показателей и повышению производительности труда. Для выявления лучшего цеха по этогам работы за каждый месяц вс€ они разделяются по общности работы на 8 групп.

К первой группе относятся ос. новные цехи горного хозяйства, рудник, ЖДТ, РОФ и аглофабрики. Ко второй группе — основные



Стр. 2. 24 марта 1963 геда

коксохимическое производство, доменный цех три мартеновских цеха и прокатные цехи. Далее идут группы вспомогательных цехов, цехов, отделов главного механика, главного энер. гетика, цехов внутризаводского ЖДТ, вспомогательных цехов гор. ного хозяйства, и наконец, группа цехов внедряющих новую техни-

.Коллектив цеха, завоевавший по итогам истекшего месяца первое место, получает переходящее Красное знамя профкома и управления комбината, а особо отличившиеся работники премируют. ся деньгами.

Ввиду большого количества уча. стков и агрегатов в цехах организовано соревнование между ними. По роду работы они объединены в 7 групп: горные участки, коксовые батареи, химические отделения, доменные печи, мартенов. ские печи прокатные станы и железнолорожные смены

Коллективам агрегатов и участков. победившим в соревновании, вручаются переходящие Красные знамена и присваиваются звания «Лучший горный участок», «Лучшая доменная печь» и т. д.

Кроме цехов, агрегатов и участ.

Коммунистический труд в более сквозные профессии рабочих: магорновой, оператор, сталевар, вальцовщик, машинист котельной, токарь, формовщик и др. Для каждой профессии разработаны показатели, по которым можно выявлять победителей соревнования.

Все мастера комбината также объединены по специализации: горный мастер, мастер коксовых печей, химического отделения, доменной печи мартеновской печи, прокатных цехов и вспомогательных цехов. Для них также разра. ботаны условия соревнования.

При подведении итогов соревно. вания присваивается звание «Луч. ший рабочий (мастер) комбината» и вручается денежная премия.

Коллективы цехов, агрегатов и участков, а также рабочие и мастера награждаются почетными грамотами, заносятся на Доску и в Книгу почета с выдачей удосто. верений.

Почетной грамотой награждаются коллективы цехов, агрегатов и участков, рабочие и мастера, Тагильского удерживающие звание «Лучший» комбината

течение 3-х месяцев подряд.

На Доску почета заносятся лучшие люди коллективов цехов, агрегатов и участков, а также рабочие и мастера, трижды вышед. шие победителями в течение 6 ме. сяцев.

В книгу Почета заносятся кол. лективы цехов, агрегатов и участков, а также рабочие и мастера, 6 раз вышедшие победителями в гечение года.

В каждом цехе, исходя из специфики производства, организовано соревнование по участкам, печам, станам отделениям, а также среди мастеров и рабочих ведущих профессий

В начале каждого месяца цеховые комитеты совместно с адми. нистрацией подводят итоги, выявляют победителей соревнования и представляют в заводоуправление для подведения общекомбинатских итогов лучших людей по профессиям.

Коллектив нашего комбината соревнуется с другими металлур. гическими предприятиями страны, Давно стало традиционным сорев. нование с кузнецкими металлур.

С 1960 года магнитогорцы соревнуются с коллективом Нижне. Тагильского металлургического

Вслед за ним в борьбу за почетное звание включались новые бригады и участки цеха. коллективом цеха встала во весь рост задача жить и работать покоммунистически. Нужно было в корне менять отношение к производственной деятельности, к своим товарищам по работе, к жизни и учебе. Воспитательная работа среди трудящихся шла по линии максимального увеличения актива и улучшения его работы.

Коллектив проволочно-штрипсового цеха поставил перед собой задачу, чтобы каждый трудящий. ся учился. Задача была нелегкой, но коллектив справился с нею. Число обучающихся возросло втрое

В цехе ширится движение за овладение вторыми профессиями. Так например, пришедший в цех рабочий по уборке горячего металла т. Чубченко Виталий Иванович овладел профессиями вальцовщика, оператора главного поста управления станом, газорезчика, в настоящее время он учится на IV курсе института и работает старшим вальцовщиком.

Вальцовщик т Умрихин Николай Никитич овладел профессия. ми оператора, газорезчика и в настоящее время учится в индустриальном техникуме. Это не исключение Только второй профессией операторов постов управления овладело в цехе свыше 100 человек.

В цехе нет в сменах специаль. ных газорезчиков и электросвар. щиков Все необходимые работы в смене производят рабочие, имеющие вторые профессии.

Характеристика работы цеха будет не полной, если не фтме_ гить, что коллектив цеха на прогяжении двух лет работает строго по заказам.

Среди прокатчиков устойчивой высокопроизводительной работой выделяется коллектив коммуни. стического труда сортопрокатного стана «300» № 1. которым руководит В. Л. Кривощеков. Приняв обязательства отгрузить за год 6,6 тысячи тонн товарного проката, сортопрокатчики отгрузили значительно больше и продолжают оставаться лучшими по комбинату. Коллектив достиг замечатель. ных технико-экономических показателей: брак составил 0,12 проц. и вторые сорта — 0,11 проц. Лучшие люди стана: старший вальцовщик Бычков, ст. сварщик Подполов, оператор Мухитдинова, ст. посадчик Яковлев и Почетный металлург мастер Зуев.

В 1962 году высокое коллектива коммунистического труда было присвоено коллективу рудника. Этот коллектив из года в год выполняет свои социалисти. ческие обязательства, помогая ус. пешной работе доменщиков и сталеплавильщиков Особенно успешно горняки работали в 1962 году, они выдали сверх плана сотни тысяч тонн руды.

На ноябрьском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев говорил, что каждый рабочий должен хорошо понимать, что такое производительность труда для него самого и для общества в целом.

Только непрерывный рост производительности труда ведет к улучшению жизненного уровня на. рода. Приведу один пример того, как поступают рабочие, понимающие значение роста производительности труда. В декабре 1962 года в листопрокатном цехе № 3 очень ценную инициативу проявили упаковщики Михаил Афонин, Мирослав Станько и старший отжигальщик Татаркин. В своем письме в цеховой комитет они писали: «Изучив материалы ноябрьского Пленума ЦК КПСС, мы еще глубже осознали, что для быстрейшего построения коммунизма каждому трудящемуся необходимо постоянно заботиться о непрерывном повышении производительности труда. Памятуя это, считаем своей обязанностью провести следующие мероприятия на

наших рабочих местах:

Борьба за коммунистический труд

Доменщики 7-й печи нашего | комбината одними зи первых в стране откликнулись на почин же. лезнодорожников Москвы.

 Будем учиться работать и жить по-коммунистически, - 32. явили они. — Первая наша запо. ведь: дать больше металла.

«Побольше» для магнитогорцев значит, больше, чем определено планом семилетки, больше чем дает разрекламированная и самая высокопроизводительная капитали. стическая страна — США

Коллективу 7-й печи, руководимому мастерами тт. Рябцевым, Ха. баровым, Горностаевым и Романовым, первой на Урале 20 ноября 1958 года было присвоено звание «Бригада коммунистического труда». Вслед за коллективом 7-й печи включились в соревнование за право называться коммунистическими остальные коллективы печей, а к концу 1959 года и весь цех. В 1960 году доменщики успешно выполнили взятые обязательства, за что коллективу было присвоено звание «Цех коммунистического труда».

К тому времени доменщики зна. чительно улучшили технико-эко. номические показатели.

В коллективе доменщиков повы. чувство коллективизма, стремление облегчить труд сменщиков. Взаимовыручка, совмещение профессий, строгая технологи. ческая дисциплина помогли доменщикам Магнитки добиться самой высокой производительности труда и наименьшего количества рабочих, приходящихся на одну печь среди доменщиков Советско. го Союза

В коллективе цеха выросли большие мастера своего дела: мастера Волков Феофанов, Беликов, горновые Герой Социалистического Труда Анисимов, Карпета, Иванов, газовщики Волошин, Насонов, машинист Очковский. вагон-весов Башилов, Емельянов, Тимофеев и другие.

Доменщики умеют трудиться, умеют и отдыхать. Своими сила. ми они построили туристическую базу и отдыхают там в выходные дни. Выделяется цех и спортивномассовой работой. Здесь штангисты, борцы, легкоатлеты, волейболисты.

В цехе частенько бывают жены доменщиков, что помогает им ближе узнать как трудятся их мужья, чтобы по мере сил помогать им. Вступая в 1963 год, доменщики предложили начать борь. бу за коммунистическое отношение к своему здоровью и здо. ровью товарища.

Прошло немного времени с моков, на комбинате выделены 54 і мента зарождення бригад комму. І коммунистического труда».

нистического труда. все более ширится. Под знамена бригад коммунистического труда встало уже более 21 миллиона трудящихся промышленности, транспорта и сельского хозяйства страны Передовики соревнования за короткий срок снискали широкое признание, глубокое уважение и любовь народа.

На Магнитогорском металлурги ческом комбинате в соревнование за коммунистический труд включилось большинство трудящихся, С гордостью носят это высокое звание коллективы 212 бригад и участков 3 цехов, 708 человек удостоены звания ударника ком-

мунистического труда. В соревновании с кузнецкими металлургами в 1960 году мы приняли обязательства бороться за звание комбината коммунистиче. ского труда. Можно сказать, что эта борьба по всем направлениям идет напряженная.

Замечательная особенность нового этапа соревнования за звание ударников и бригад коммунистического труда заключается в гом, что оно опирается на базу новейшей техники, широкой механизации и автоматизации произ волственных процессов, внедрение в производство новейших достижений науки и техники. Поэтому соревнование вызвало у рабочих огромную тягу к техническим и экономическим знаниям.

В ответ на решения XXII съез. да КПСС по созданию материаль. но-технической базы коммунизма, сталевары 4-й мартеновской печи в 1962 году выступили инициато. рами соревнования за достижение максимальной производительности мартеновской печи. Они решили в 1962 году дать 295 тысяч тонн стали на печь без применения кислорода. Такое количество стали не выплавлял еще ни один одно. типный агрегат Магнитки.

Коллектив печи успешно справился с обязательствами месяцев выплавлено 295 037 тонн стали. Почин сталеваров четвер. гой печи был одобрен бюро ЦК КПСС по РСФСР и поддержан металлургами всей страны.

Началом коммунистического от. ношения к труду коллектива проволочно-штрипсового цеха нужно считать отмену табельного учета с 1 января 1959 года. Движение за право называться коллективом коммунистического труда здесь зародилось еще раньше. Зачинате. лями этого явилась бригада, руководимая коммунистами тт. Ку. совым и Токмяниным. Коллектив этой бригады добился в мае 1960 года высокого звания «Бригада